
Till kommunfullmäktige i Danderyd 
  
  
 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande, 
Johanna Hornberger (M) avseende kommunens 
vänort i Ukraina, Chihuiv 
 
 
Bakgrund 
Den 24 februari 2022 inledde Ryssland sin storskaliga invasion av Ukraina 
och redan 2014 annekterades Krim. 2025 ingick Danderyds kommun ett 
vänortsavtal med Chihuiv, med syfte att stödja den krigsdrabbade staden 
genom utbyten inom skola, kultur och erfarenheter av beredskap. 
Samarbetet betonar solidaritet och praktiskt stöd mellan kommunerna. 
 
 Danderyds kommun har till exempel skänkt kläder och 58 modulbostäder. 
Även bistått med tolk till de Ukrainska barn som bor och går i skola här. 
 
I det sammanhanget vill jag också gärna nämna den satsning på volontärer 
som kommunen, genom Socialförvaltningen, bedriver för att hjälpa 
nyanlända i kommunen. En satsning som pågått i cirka åtta år. Jag har själv 
varit verksam inom volontärarbetet för flyktingar sedan 2015. 
 
Motivering 
Med den mycket turbulenta tid vi lever i uppfattar jag det ibland som att 
kriget i Ukraina - i Europa - faller i glömska. Men situationen för dem som 
lever där är minst lika traumatisk i dag som den var för fyra år sedan, eller 
värre på grund av krigströtthet, sinande lager av mat och andra 
förnödenheter och, värst nu under den kalla vintern när många hushåll 
saknar värme på grund av riktade attacker mot kraftverk. Både i östra och 
västra Ukraina. Ström endast sporadiskt innebär inomhustemperatur på 
mellan 6-8 grader. 
 
Med hänvisning till ovanstående anhåller jag om kommunfullmäktiges 
tillstånd att till Kommunstyrelsens ordförande Johanna Hornberger (M) få 
ställa nedanstående frågor: 
 
1. Hur ser samarbetet med Chihuiv nu ut? 



 
2. Hur kan vi öka hjälpen till Chihuiv inom ramen för vänortsavtalet? 
 
3. Kan vi rikta våra insatser mot någon speciell målgrupp? Jag tänker 
att äldre och svaga måste lida alldeles extra mycket. 
 
4. Kan Danderyds kommun initiera en insamling? 
 
5. Kan kommunen driva en kampanj för mer engagemang för 
Ukraina? 
 
 
Mycket görs för de cirka 46 000 personer som flytt hit till Sverige från 
Ukraina och då framför allt av frivilligorganisationer som till exempel 
Röda Korset, av privatpersoner och av kommuner som tar ansvar, vilket jag 
tycker vår kommun gör. Men vi kan mer - låt oss visa det. Den djupa 
avgrundssorg som de kvinnor och barn som bor här bär på måste vi ta på 
stort allvar. Även om världen är i kaos. De som strider i Ukraina gör det 
inte bara för sitt land utan för hela Europa. Det får vi aldrig glömma 
 
 
Danderyd den 10. 2 2026 
 
 
Christina Strenger Böös (C) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


